



El Mediterráneo

Núm. 20 - Año I

Castellón, Viernes 8 Julio 1938 - II Año Triunfal

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
y TALLERES, Calle de los Dolores, 30

Timón

papel de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. en esta Cruzada, no puede considerarse solamente como el de una institución material, sino la de impartirle, la de darle un sentido poderosamente revolucionario que nos conduzca terminada la guerra a la instauración de la justicia social necesaria e imprescindible a la Unidad, a la Grandeza y a la Libertad de España.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS. ya sabía con prioridad al glorioso 19 de Julio de la desgarradura de la carne y las heridas, de las ausencias y privaciones por la muerte en actos de servicio de nuestros mejores, cuando en los días de su nacimiento no pudieron con ella ni persecuciones, ni multas, ni cárceles, ni azotes, ni torturas. Aspiraba Falange Española Tradicionalista y de las JONS. a una Patria justa conseguida por medio de la revolución nacional, revolución que no es incompatible con nuestra Tradición gloriosa. Tradición que no es la servil del pasado, porque de haberlo sido, los Reyes Católicos, cuyo emblema llevamos sobre el pecho, en la camisa que forma nuestro hábito, no hubieran sido monarcas más gloriosos del mundo.

La juventud española, —esta juventud que tanto dice de heroísmo, abnegación y de sacrificio—, se está matando, ni vive todas las inclemencias, penalidades y privaciones de la guerra, para que sobrevivan las viejas ambiciones y deseos, ni para defender intereses de los proletarios, ni de los burgueses, sino únicamente para España, para que todos los españoles en vez de odiarse, puedan vivir alegremente—con alegría de corazón y fuerte—y como hermanos.

La revolución nacional, —la Revolución Nacional Sindicalista—, exige realizaciones, disposiciones y actitudes que, a diferencia de lo que ocurría con anterioridad, cumplan a rajatabla. Hemos, pues, de empezar con la espiritualidad de la vida, sin materialismos económicos, que lo mismo se dá al accionista que no piensa más que en el aumento de sus valores, que en el Sindicato de clases, a proponer ideas, para lograr la formación adecuada en el pueblo.

En España hora es ya de que prevalezcan los movimientos inconsistentes, por amplios y numerosos que sean; hora es ya de que se imponga la unidad de criterios para llegar a la unidad de acción.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS., cumpliendo la decisión del Caudillo y los deseos de José Antonio, promueve la Justicia social en España, y de no existir, impediría la solidaridad nacional que todos deseamos.

Nuestras tropas tras de brillante combate ocupan Veo y el Castillo de Villavieja

Crónica de guerra

La jornada de hoy, puede considerarse como de gran provecho en el frente de Levante y de calma casi absoluta en los demás frentes. Calma que dice mucho de la derrota sufrida por el enemigo en sus estériles ataques. De la idea de la derrota puede el lector suponerse al saber que son numerosos y aumentan cada día los rojos que se entregan, incluso con sus oficiales y responsables políticos. Síntomas que parecen decir que los marxistas, en cuanto se sienten fuera del alcance del látigo o de las pistolas de los mandos rusos, no piensan en otra cosa que en evadirse del infierno en que estaban sumidos.

Como resultados de las operaciones efectuadas, la ruta de Bechí a Villavieja es completamente batida por el fuego de nuestros fusiles, lo que es consecuencia de la brillante ocupación del Puntal.

El enemigo ha resistido tenazmente, protegido por los accidentes del terreno que en este sector se presenta escabroso en gran extremo. Nuestras fuerzas sin embargo, accionaron de tal manera que las madrigueras en las que se habían refugiado no sirvieran más que para tumba de su estulticia. Allí encontraron muerte gran número de marxistas empeñados en la defensa.

Las fuerzas que manda el general Gortia Valiño, han proseguido en el día de hoy su avance al Sur del Río Seco, habiendo ocupado el pueblo denominado Veo reputado de gran importancia estratégica y han rebasado el castillo de Castro, que situado en una altura domina grandes extensiones de terreno que a no tardar estará también con la España del Caudillo.

El Cuerpo del Ejército de Galicia, rompiendo por el Sur la resistencia del enemigo rebasó los pueblos de Villavieja y Nules, desconociéndose hasta ahora los restantes resultados obtenidos por el citado Cuerpo de Ejército, aunque aseguramos que son brillantísimos.

Destaca de la jornada de hoy, la concesión de la laureada colectiva a las fuerzas que guarnecieron la Ciudad Universitaria. Es una prueba más de la justicia de

Franco, hasta los fieles servidores de España. Y una esperanza firme de que en España, será premiado todo aquel que a ella sirva con desinterés y con abnegación cuando las circunstancias lo requieran.

No podemos menos de recordar aquellos tiempos primeros del Movimiento, aquellos en que precisamente nuestro Ejército, con un gesto de audacia que lo honra, llegó hasta las puertas del Madrid confiado en todo cuanto le decían los líderes marxistas en sus exhibiciones mitinescas.

Era cuando la ayuda extranjera llegaba a su plenitud y los rojos no carecían de alimentos, hombres ni armamento. Recordemos todos sus esfuerzos para aplastarnos y echarnos por lo menos bastante lejos de las posiciones que a costa de heroísmo llegamos a ocupar. Querían obligarnos a retroceder por lo menos hasta el Prado o hasta la Casa de Campo. Fueron nuestras fuerzas las que con valentía y tesón las hicieron saber que las fuerzas de Franco, que al llegar a Madrid ya conocían la gloria, ganada en el campo de batalla, no retrocedían jamás, ni abandonaban nunca las posiciones que habían conquistado.

Cinco mil hombres escasos resistieron los ataques de un ejército fanatizado de más de cincuenta mil. Por eso nos parece que los hombres de la Ciudad Universitaria al vestir la preciosa condecoración no hacen otra cosa que vestir un galardón más de los que ya han conseguido.

Terminamos hoy la crónica con la misma concisión del parte oficial de guerra. Y quién sabe si esta concisión no será precursora de acontecimientos sensacionales.

Gratitud del general Dávila al ayuntamiento bilbaino

Bilbao.—El ministro de la Defensa Nacional, general Dávila, ha expresado en una carta su gratitud al Ayuntamiento de Bilbao por haberle concedido la Medalla de Oro de la Villa.

Queda dominada la carretera de Villavieja a Vall de Uxó y rebasado el pueblo de Nules. Nuestra aviación bombardeó objetivos militares

En el frente de Castellón, sector de Nules, nuestras tropas han ocupado hoy el pueblo de Veo y en el sector de Artana han rebasado por el Oeste el Castillo de Castro y han ocupado una importante altura al Sur del Vértice Puntal y el castillo de Villavieja.

Ha quedado dominado por nuestro fuego el camino de Villavieja a Vall de Uxó y se ha rebasado por el Este y el Oeste el pueblo de Nules.

También ha sido hoy grande el número de bajas sufridas por los rojos.

ACTIVIDAD DE LA AVIACIÓN.—En la noche del 5 al 6 fueron bombardeadas las fábricas de material de guerra de San Andrés del Palomar y varias estaciones en que había trenes con municiones y material de guerra.

De Orden de S. E. el general en jefe de Estado Mayor.—Francisco Martín Moreno.

Salamanca, 7 de Julio de 1938.—II Año Triunfal.
(Tomado por Radio).

**Ayuda a
AUXILIO SOCIAL;
es tu deber**



**AUXILIO SOCIAL es
la formidable obra
de la Nueva España**

La visita de unos moros notables a Zaragoza

Zaragoza.—El ayuntamiento de esta ciudad, obsequió con un te moruno a las personalidades musulmanas que visitando la zona liberada, se encuentran en la actualidad en Zaragoza.

Asistieron al agasajo, las primeras autoridades militares y civiles y Jeraquías de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Al terminar, el alcalde señor Parellada, dirigió al representante de S. A. I. el Jaliifa unas palabras para expresar el agradecimiento de Zaragoza por la colaboración que los marroquíes de la zona del Protectorado, están prestando a España en esta guerra en la que se lucha por el mantenimiento de una civilización. Finalizó rogando hiciera llegar al Jaliifa su respetuoso saludo.

Seguidamente Sidi Mohamed Mellali, le contestó para agradecer las palabras del alcalde en nombre del Jaliifa.

Durante el acto se vitoreó a España, al Caudillo y al Jaliifa.

En memoria de Calvo Sotelo

Orense.—El día 13, en el acto de homenaje a la memoria del protomártir de la revolución nacional don José Calvo Sotelo, que se celebrará en la Alameda, hablará el gobernador civil de La Coruña, el delegado extraordinario de Falange Española Tradicionalista para Vascongadas y Navarra don Juan José

Pradera, don Joaquín Calvo Sotelo y el ministro de Hacienda, don Andrés Amado.

El mismo día se celebrará la jura de la Bandera de los alféreces de la Academia de Avila, pues el general Orgaz ha querido con este acto sumarse al homenaje a la memoria de don José Calvo Sotelo.

... la teoría de la lucha de clases, es uno de los mayores crímenes de la inteligencia judía. Su simplicidad ha hecho que la adopten con entusiasmo todos los cerebros limitados del mundo».

ONÉSIMO REDONDO

¡ARRIBA ESPAÑA!

POR FIN...

El Comité Plenario de la No Intervención ha llegado a un acuerdo

Ha quedado justificada la importancia que se atribuía a la reunión anteayer celebrada en Londres para tratar del plan definitivo sobre la no intervención. Al cabo de ocho meses de trabajos del Subcomité que integraban las representaciones de Inglaterra, Alemania, Italia, Francia y la U. R. S. S., se ha podido convocar al Comité plenario en el que figuran los veintitrés Estados que dieron su conformidad al principio de no ingerencia en la guerra de España.

La sesión de anteayer, a tono con la trascendencia que se le asignaba, estuvo presidida por el ministro de Negocios Extranjeros de la Gran Bretaña lord Halifax, que desempeñó personalmente estas funciones. Se sometió a aprobación el famoso plan inglés que en otros tiempos había sido saboteado por la obstrucción soviética. Era éste el único temor que se apuntaba en la jornada. Se tenía descontento que tanto Francia, firmante del proyecto inglés, como la misma Checoslovaquia, muy interesada en conservar sus buenas relaciones con el Gobierno de Londres por la cuestión de los Sudetes, defenderían la propuesta presionando en lo que cabe a la delegación bolchevista.

Y, en efecto; el plan británico, según las referencias que tenemos a la hora de redactar esta impresión, ha quedado ratificado por el pleno del Comité de no intervención. No se ha facilitado todavía el comunicado oficial de la reunión, pero se conoce positivamente este resultado.

La política de la no intervención entra, por lo tanto, en una etapa interesantísima, contando con un programa bien definido. Contribuye el buen final de estas deliberaciones a prestar algún optimismo al ambiente internacional, que, como tantas veces hemos dicho, está afectado de todas las perturbaciones derivadas de nuestra guerra.

Hemos de recordar que, según el proceso señalado en el plan británico, se va de momento al restablecimiento del control en puertos y fronteras, habiéndose comenzado con la determinación del Gobierno francés de cerrar la suya con la Cataluña roja al tráfico, habitualmente tan intenso, de contrabando de guerra y de la recluta mercenaria de las brigadas extranjeras de choque.

El acuerdo de ayer se traslada inmediatamente al conocimiento oficial del Gobierno nacional de España y del Comité gubernamental rojo de Barcelona al efecto de recabar su aquiescencia en las actuaciones

de las comisiones internacionales de censo de combatientes extranjeros, retirada proporcional y substancial y ejercicio del control.

Luego, en cuanto esa retirada substancial cifrada en diez mil hombres sea un hecho, se llegará automáticamente a la declaración de los derechos de beligerancia para las partes contendientes en la guerra de España.

El plan, elaborado meses ha por el primer ministro inglés, y ardorosamente defendido como solución la más a propósito para limitar la extensión de la guerra impidiendo complicaciones europeas, ha tenido de siempre la oposición enconada de los de Barcelona. De ahí que la circunstancia de que la Unión Soviética en la sesión de anteayer, y contra todas las previsiones, se allanara a los términos del mismo no acaba de convencer, pues en el Comité anarco-sindical-marxista de la España roja tiene el instrumento para su política de perturbación. El acuerdo de Londres lleva a la exasperación al bolchevismo hispanoruso en cuanto significa el fracaso de todas las maniobras urdidas en beneficio de la revolución comunista.

Porque es evidente que a la situación actual que ha requerido ese concurso de las potencias interesadas en acotar la guerra dentro de España, se ha llegado fundamentalmente por la intervención de la Rusia soviética que juntamente con la Francia del Frente Popular fueron en el tiempo los primeros Estados que tomaron el papel de beligerantes. En cuanto a la U. R. S. S. podríamos, si se careciese de mayores pruebas, recordar el testimonio nada sospechoso que nos depara el ex ministro francés Ivon Delbós en sus recuerdos del viaje a Rusia, efectuado meses antes de nuestra guerra. En el Museo de la Revolución universal relataba Delbós que había una sala consagrada a la futura subversión roja en España. Stalin había trazado sus planes y tuvo, después de julio de 1936, ocasión de desarrollarlos amplia y cínicamente.

Para el bolchevismo hispano-ruso el momento es más crítico que nunca. Su desastre militar en los campos de batalla se ve agravado con la decisión que parece formal de las potencias de aislar el conflicto. Por eso los resultados de anteayer han renovado desasosiego e irritación en el bando marxista, que ve en peligro su juego equívoco en torno a la no intervención.

El momento es más crítico que nunca. Su desastre militar en los campos de batalla se ve agravado con la decisión que parece formal de las potencias de aislar el conflicto. Por eso los resultados de anteayer han renovado desasosiego e irritación en el bando marxista, que ve en peligro su juego equívoco en torno a la no intervención.

Tirando con el 15 y medio

Así calladamente, sin que nadie se dé cuenta, sin bombos ni platillos, es como se labora en la retaguardia.

Esas beneméritas camaradas, que lo mismo visten el honoroso uniforme de las enfermeras en los hospitales, como se presentan a servir la comida a los heridos, lavan platos y limpian camas y mesas y dan de comer a los niños o dan su sangre para las transfusiones, esas sí que son merecedoras de todo.

Aprendan muchos la lección que les dan estas camaradas.

Al megalómano de Azaña le ha entrado tal pánico, que se ha rodeado de una guardia personal para que le defienda.

Según nos cuentan, se pasa todo el día en un rincón, encogido y su-

plicando que le libren de sus enemigos.

Nosotros creemos que su enemigo lo tiene en la conciencia, que ha dominado a su soberbia y le pide estrecha cuenta de sus actos.

A no ser que sea una parodia como la de Barcelona, para solicitar que lo lleven al extranjero, y de esta manera escabullirse.

Es posible que sea esto último porque la conciencia del Verrugas es tan negra como la del tuberculoso Casares o la de la Pasionaria.

Por cierto que esta sujeta se ha quedado sin su hotelito adquirido a fuerza de sacrificios... de los demás.

¡Pobre Lola! Le han echado de casa y ahora, ¿qué va a ser de ella?

Pues lo de siempre: ¡Arte coronela!

Hoy hace un año

Nuestras fuerzas que llevan varios días presionando sobre todo el frente de Santander, en el cual el enemigo ha perdido posiciones de enorme valor estratégico le obligan a contraatacar para recuperar alguna de ellas sin las cuales Santander —como sucedió— será sin remisión vuelto a España. Los ataques se concentran contra nuestra posición de Castro Alén donde el enemigo sufrió un serio descalabro quedando las laderas salpicadas por numerosos muertos.

En el frente de Madrid está en todo su auge la batalla de Brunete, la primera de las grandes derrotas que sufrió el enemigo. El enorme número de bajas —cuyo total ascendió a más de 30.000— quisieron taparlo con montones de papel, careando a los cuatro vientos una victoria que sólo existía en la intención de los dirigentes rojos pero que los Soldados de España se apresuraron a cortar y a convertirla en una derrota que llenó de heridos los hospitales de Madrid y obligó a los dirigentes rojos a rematar a sus soldados heridos por carecer de sitio donde curarlos.

Los rojos con sus ataques en el sector de Brunete pretendieron —aunque inútilmente hacer retirar nuestras fuerzas sobre el frente de Santander. Entonces como ahora no mueve sus ofensivas, el espíritu de victoria, pues ellos por descontento dan por perdida la guerra, sino que envían a morir sobre nuestras alambradas hombres y más hombres o para detener momentáneamente una derrota de resonancia —que inexorablemente llegará a su hora— o para dar motivo a que la Prensa roja y aquella comprada con el oro robado a los españoles, pueda hacer alguna campaña con miras internacionales.

¡Ese es el valor que para los que se dicen defensores del pueblo, tiene la vida de los que obligan a combatir en sus filas!

En Bilbao aparece el primer periódico, después de su liberación: "Hiero".

Fué detenido el autor del atentado contra Oliveira Salazar.

Se trata de un conocido comunista portugués, que estaba en relaciones directas con Valencia, Moco y París.

Son halladas importantes alhajas robadas

Valladolid.—En los registros llevados a cabo esta tarde por la Policía para la busca y captura de los ladrones de alhajas que han desaparecido del domicilio de una distinguida dama de esta localidad, han dado por resultado la recuperación de un estuche ovalado con pequeños brillantes y perlas, doce perlas, una sortija de oro con ocho brillantes, una cruz de oro con brillantes y varias alhajas de la pertenencia de dicha señora.

Fué detenida la autora del robo con su familia, a la cual había repartido las alhajas.

Lord Philimore en Bilbao

Bilbao.—Ha llegado a Bilbao lord Philimore, acompañado del diplomático señor Merry del Val.

Las autoridades le cumplimentaron y el alcalde obsequió con un almuerzo.

Lord Philimore ha visitado las factorías vizcainas, de las cuales hizo muchos elogios.

Jacques Doriot visitará Bilbao

Bilbao.—El día 11 llegará a Bilbao Jacques Doriot, jefe del partido popular francés, que estará en esta población hasta el día 13.

Durante su permanencia visitará los centros fabriles y las organizaciones del Movimiento, singularmente las obreras.

Vida local

Sesión del Ayuntamiento

Se autoriza al Ayuntamiento para que realice operaciones de crédito con la Banca Local

El Ayuntamiento que se ha reunido esta tarde se han tratado de los siguientes asuntos:

Se dió cuenta de un escrito del Gobierno civil en el que accede para que este Ayuntamiento concierte operaciones de crédito con la Banca Local.

Se concede un permiso a un funcionario por causa de enfermedad.

Se autoriza a don José María Herreros, para abrir un comercio en la calle de González Chermá.

En el despacho extraordinario que se reunió a continuación, se tomaron por unanimidad los siguientes acuerdos:

Dejar suspensos de empleo y sueldo a todo el personal que ingresó en la casa después del glorioso 18 de Julio, sin perjuicio del

expediente que en su día se truya a cada uno de los nombrados.

Devolver a don Vicente Serrera los derechos de adquisición de un nicho del Cementerio municipal.

Se concede a don Natalio Gordo, autorización para establecer un depósito de vinos y licores en la calle de Colón.

Se autoriza a don Antonio Ilet, para establecer un depósito de carnes.

Se autoriza a don Vicente Varro, para que continúe en el ejercicio de pesas y medidas y finalmente se aprueba el pago de varias relaciones de jornales.

No habiendo más asuntos a tratar se levantó la sesión.

La labor de Beneficencia de guerra

Es impresionante la ruina originada por la turba roja en Burriana, cuyo pueblo no solamente está volado gran parte, sino además su gran riqueza destruida, hasta el extremo que al Comedor establecido de Beneficencia de Guerra, concurrió todo el vecindario, viéndose en las inmensas colas formadas los que antes eran primeros propietarios.

Junto a la impresionante ruina que a consecuencia de la dominación roja puede observarse en Burriana, la Delegación de Beneficencia de Guerra, ha establecido un Comedor en el que se asistida la mayor parte de la población civil que temporalmente carece de víveres.

Merece destacarse la labor de estas señoritas que entre destrucción y miseria distribuyen con el optimismo del deber cumplido el Pan de la Nueva España. Hasta la fecha llevan repartiendo 12.000 raciones de pan, 10.000 comidas calientes y 2.000 raciones de leche.

Delegación del Estado para compra, requisita y distribución de chatarra

Valladolid

A los Industriales chatarreros de la Provincia de Castellón de la Plana

Creada por Orden de 29 de Agosto de 1937, (B. O. número 215) la «Delegación del Estado para la compra, requisita y distribución de chatarra» se advierte a todos los industriales chatarreros la obligación de dar cumplimiento con la mayor urgencia a los siguientes requisitos:

1.º Remitirán declaración jurada a esta Delegación en que se harán constar los siguientes extremos: a) Fecha desde que se dedica a la compra-venta de chatarra. b) Movimiento de su almacén durante los años 1935 y 1936. c) Existencias actuales debidamente clasificadas por metales y con indicación de cada una de ellas.

2.º Sin autorización de esta Delegación del Estado, que será extendida a los chatarreros que cumplimenten los datos solicitados en el apartado anterior, no podrán por ningún concepto continuar en su negocio de compra-venta de chatarra.

3.º Estando controlado por esta Delegación del Estado el tráfico de chatarra en toda la zona liberada, no podrá ningún industrial efectuar venta alguna sin orden previa de esta Delegación.

Valladolid 22 Junio 1938.—I. A. T.
EL DELEGADO DEL ESTADO

Se necesita

un operario y dos operarias en la Fábrica de Tintas de la calle Maffeo Ferrer, segunda travesía, camino del Mar.
Presentarse de 9 a 11 de la mañana.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. E.

AUXILIO SOCIAL

Donativos

Oficial Mehala, Alcalá de Chivert, 50 pesetas.

Oficial Mehala, Alcalá de Chivert, 50.

Brigada Mehala, Alcalá de Chivert, 50.

Sargento Mehala, Alcalá de Chivert, 50.

Siete personas anónimas, 7.

Señor Coronel de la Armada, Sargento Lozano, 5.

Mauricio Cohen, 50.

Intendencia Civil, 7.

Casa Más, tejidos, una docena de paños cocina.

Un sargento, 50.

Anónimo, 111'75.

Anónimo, 50.

Banco Hispano Americano, 50.

Enrique Pellicer Ramos, 50.

Anónimo, 27'10.

Anónimo, 50.

Almer y Baeza, 700.

"La Rosa de Oro", 25.

Agrupación Fabricantes de (zapatos), 250.

"La Bola de Oro", 100.

José Folch Ferrer, 500.

Francisco Ruiz Arrufat, 56'40.

José Pesudo, 35'50.

Tres Oficiales, 10.

Un Teniente, 2.

Un Falangista, 5.

José Bárcena Gutiérrez (zapatos), 25.

Mangado, Regimiento de Quintín, 5.

Alcalde de San Sebastián, 200.

Rafael Cañadas, 5.

Agrupación de Cafés y Bares, Teodoro Aguiar (Teatro), Concejal Ayuntamiento de Sebastián, 100.

Pascual Navarro Albentosa, paños y gamuzas.

Almer y Baeza

La casa mejor

surtida en insignias

100 modelos diferentes

Exposición permanente

G. Chermá, 5 - Castellón

Viva Franco

¡ARRIBA ESPAÑA!

Hay que elevar a todo trance el nivel de vida del campo, vivero permanente de España. Para ello adquirimos el compromiso de llevar a cabo sin contemplaciones la reforma económica y la reforma social de la Agricultura

Punto 17 de los fundamentales del Estado

LA ESCUCHA

Sobre cordilleras de cadáveres en toda Europa ven los rojos su triunfo

"Lógica" comunista. - Doriot en España. - Laicismo rojo

ente popular
ncés, se reúne
aris. — Ha sido convocado con toda
encia el comité ejecutivo del frente
lar francés. Esta convocatoria se ha
o para el miércoles próximo. El mo-
de la reunión es el de ver de salvar
esperada situación de los rojos
fioles.

"No Intervención francesa"

ndres. — El primer ministro inglés
interrogado ayer en la Cámara de los
Comunes sobre si la Gran Bretaña había
o algunos pasos cerca del Gobierno
és para que éste cerrara la frontera
ataluña al paso de armas y volun-
s.
ster Chamberlain contestó que el
erno de la Gran Bretaña había in-
do sobre el deseo de dicho gobier-
e que terminara el contrabando de
as por la frontera catalana, pero que
había sugerido para nada el cierre de
ntera.

del Gobierno sirio

dad. — El Gobierno sirio se ha re-
o en sesión permanente. Se tiene
o inminente una crisis del Gobier-
El nuevo Gobierno estará formado
mayoría por el bloque nacional y
residente será el actual presidente
Consejo de Ministros M. Mangan

se llama San Andrés

celona. — El comité internacional de
in Dios, con residencia en Barce-
ha mandado una nota de protesta
obierno» de Negrín contra el jefe de
ganda de Madrid porque se apelli-
n Andrés.
la nota vienen a decir o que dimita
rgo o que haga laico su apellido.

idad hispano-marroquí

án. — En el palacio Mexuar se ce-
con toda solemnidad, el acto de
ar a S. A. I. el Jalifa, la insignia de
n Cruz del Mérito Militar que le ha
concedida por el jefe del Estado
ol, Generalísimo Franco. El inter-
Tubau, dió lectura a una carta del
lo que acompañaba a la insignia,
que hace destacar la defensa que
ambos pueblos de la civilización
muchos aspectos es común.

derrota, resulta

umenta "moral"
id. — El «Heraldo de Madrid» del
en su editorial para elevar la moral
ntadísima de sus combatientes di-
ulando su inveterada costumbre
earnos todos los males que pa-
«En tanto que la moral de los fac-
baja de día en día y sus fuerzas
oran impotentes ante nuestra re-
la la nuestra se afirma y cada hora
dóida.»

Por lo visto los rojos no contentos
con hechar por tierra todos los templos
de la España que dominan, de subvertir
todo el orden de la civilización, quieren
cambiar ahora la fuerza de la lógica.

Si cada victoria facciosa disminuye su
moral, cada derrota roja aumenta el es-
píritu de los milicianos. No cabe duda
que después de conquistar más de media
España, nuestra moral tiene que ser muy
baja y la de los rojos tan alta que muy
pronto nos va a ser difícil de poderlos
superar, pues ya les quedan poco terreno
que perder y la derrota total—en la que
llegará al máximo su moral—está muy
cerca.

Jacques Doriot, visita España

San Sebastián. — Ayer a las siete de la
tarde llegó el jefe del partido popular
francés, Jacques Doriot, acompañado de
otras ilustres personalidades francesas.
Vienen a visitar la España de Franco.
Fueron a recibirlos a Irún el Gobernador
Civil de la provincia, el Delegado ex-
traordinario de Falange Española Tradi-
cionalista y de las JONS, Juan José Pra-
dera, el secretario provincial en funcio-
nes de jefe, camarada Rivilla y otras ilus-
tres personalidades.

Desde la frontera marcharon a la Co-
mandancia militar de Irún donde fueron
recibidos por el comandante, teniente co-
ronel Saenz Agero quien dió la bienveni-
da a tan ilustre huésped, Contestó M. Do-
riot con sentidas palabras de admiración
a España y a su Caudillo.

Después marcharon a San Sebastián
donde fué recibido por las autoridades
sirviéndose una comida íntima a la que
asistieron las autoridades y otras per-
sonalidades.

El Gobernador civil pronunció unas
palabras, siendo contestado por el jefe
del partido popular francés.

M. Doriot visitará las principales ciu-
dades de la España liberada.

Piratas chinos, asaltan un buque inglés

Shanghai. — A pocas millas del puerto
de Shanghai, por los piratas chinos ha
sido asaltado y desvalijado un barco
mercante inglés. Resultaron heridos en
la refriega enlandada varios de sus pa-
sajeros. Los piratas se llevaron cuanto
de valor había en el buque.

Lo que publica "Fragua Social"

Valencia. — «Fragua Social» publica un

Los ministerios

Visitas al Vicepresidente del Gobierno

Burgos. — El Vicepresidente del Go-
bierno y Ministro de Relaciones Exterio-
res, general Jordana, recibió la visita del
señor Andrés Soriano, representante de
la España Nacional en las Islas Filipi-
nas, con el que conferenció extensa-
mente.

Más tarde recibió en su despacho al
embajador de Alemania Von Stohrer.

El día en el Ministerio del Interior

Burgos. — El Ministro del Interior, se-
ñor Serrano Suñer, recibió la visita del
miembro de la cámara de los Comunes
Mfater Wingeonnannder, con el que sos-
tuvo un afectuoso cambio de impresio-
nes sobre el estado en que había encon-
trado la España liberada a lo que el
citado señor respondió, que en una nor-
malidad que pareciera imposible en un
país donde se desarrollaba una guerra

artículo que pone una vez con toda clari-
dad las verdaderas intenciones de los
rojos.

Después de decir que será inevitable la
conflagración europea dice: «El choque
será brusco, terrible que arrastrará como
una catarata toda la civilización. Solo a
costa de tan bárbara tragedia, de tanto
horror, se puede salvar la causa del pro-
letariado español... El resultado final de
la guerra mundial en que se quiebran to-
dos los pueblos y se agotan sus ener-
gías, será el que marcará nuestro triun-
fo.»

Por propia confesión de «Fragua So-
cial» solo ven su posible victoria en
un conflicto europeo y el día de su triun-
fo cuando toda Europa sea una cordille-
ra de cadáveres y escombros. Es decir,
quieren extender a Europa su programa
de destrucción, criminalidad y salvajismo
que realizan el parte rojo.

Las pérdidas del ejército de China durante el actual conflicto con el Japón

Tokio. — Desde que comenzó el actual
conflicto entre el Japón y China, los chi-
nos—a juicio de los medios competen-
tes—han tenido pérdidas que se calculan
en un millón trescientos mil combatien-
tes.

Los ejércitos japoneses, en sus victo-
riosas ofensivas han conquistado pro-
vincias y regiones que suman en total
más de un millón doscientos cuarenta y
nueve mil kilómetros cuadrados.

Grandes inundaciones en el Japón

Tokio. — Se afirma que el número de
víctimas a consecuencia de las inunda-
ciones en el Japón ascienden a 206 muer-
tos y unos 400 desaparecidos. Pasan de
1.500 las casas destruidas. La ciudad de
Kobe se halla inundada. Se han suspen-
dido todos los servicios de la Bolsa, no
funcionando igualmente las escuelas y
otros establecimientos públicos.

Noticia desmentida

Tokio. — El portavoz del Ministerio de
Negocios Extranjeros desmiente la noti-
cia de haber sido detenido el comisario
del pueblo que habiendo conseguido
huir de Rusia se halla refugiado en el
Japón. Se encuentra bajo la vigilancia de
las tropas japonesas.

civil. También fué visitado por el Minis-
tro de Defensa Nacional, general Dávila
y por el de Organización y Acción Sin-
dical, camarada González Bueno.

El Nuncio visita al Ministro del Interior

Burgos. — El señor Serrano Suñer, re-
cibió en la mañana de ayer al nuncio de
Su Santidad, Monseñor Gicognani, con
el que conversó durante bastante tiempo,
desarrollándose la entrevista en térmi-
nos de cordial deferencia.

AVISO

Comerciantes y representantes de Cas-
tellón de la Plana, ALMACENES VELAR-
DE os felicita por vuestra liberación y se
ofrece a servirlos rápidamente cuantos
productos industriales preciséis. Garan-
tía de servicio con arreglo a las disposi-
ciones vigentes. Demandas a San Fran-
cisco, 25.-Santander.

Grave accidente automovilista

Resulta muerto el periodista Vidal Cuadra

Burgos. — Cuando por la carretera
Burgos-Madrid se dirigía a efectuar un
servicio el redactor de la agencia
D. N. B. y miembro de la Jefatura nacio-
nal de Prensa, Javier Vidal Cuadra, su-
frío un grave accidente automovilístico,
quedando gravísimamente herido.

Asimismo el conductor del coche que-
dó en igual estado. Los dos heridos ci-
tados fueron rápidamente trasladados a
la capital burgalesa, donde a las pocas
horas dejaron de existir.

El entierro se verificó ayer tarde, asis-

tiendo al mismo, aparte de los familia-
res de las dos víctimas, los altos funcio-
narios y personal de la Jefatura Nacio-
nal de Prensa, Agencia D. N. B. y otras
diversas representaciones, como asimis-
mo una de la Asociación de la Prensa
burgalesa.

Igualmente asistió el consejero dele-
gado de Cataluña, señor Rivas.

Enviaron coronas la Embajada de
Alemania, la Agencia de información
D. N. B. y la Jefatura Nacional de
Prensa.

Viaje importante

Se rumorea la ida a Hungría de Hitler y Mussolini

Budapest. — El diario derechista «Vi-
rradats» dice que el Canciller Hitler tiene
la intención de hacer un viaje a Buda-
pest durante el mes de Septiembre, de-
volviendo así la visita que el regente Hor-

thy ha realizado recientemente a Berlín.

El mismo periódico anuncia que Mus-
solini piensa, igualmente, visitar la ca-
pital de Hungría en el mismo mes, proba-
blemente una semana después del Führer.

A fines del mes corriente entrará en vigor el pacto anglo-italiano

París. — En los círculos políticos de
París se sigue con gran atención e inter-
és la actividad diplomática entre Roma
y Londres y se cree que Mussolini y
Chamberlain están decididos a poner en
vigor el acuerdo anglo italiano antes de
fines del mes corrientes, con el fin de
poder someterlo a la ratificación del Par-

lamento Inglés antes de las vacaciones
de verano.

Se añade que ante la eventualidad de
un aislamiento francés, Daladier está
dispuesto a hacer próximamente un ges-
to de importancia con objeto de reanu-
dar las conversaciones franco italia-
nas.

Repertorio Cronológico de Legislación

Comprende todo lo promulgado hasta la
fecha por el Gobierno Nacional, con
multitud de referencias y concordancias.
Lleva como suplemento Indices completos

DE VENTA

Papelería Hijo de J. Armengot

Suscripciones mensuales o semanales en esta casa

Solicitan madrina de guerra

Patrocinio González Camacho,
Tomás Pérez Pérez, Ramón Mora-
les Martínez, Juan Giménez Mon-
tenegro, Felipe García López, José
Rodríguez Giménez, Manuel Chica
Ramos, Sebastián Moreno Irazo y
el cabo Manuel Cuenca Aguilera.

Dirección: Regimiento Infantería
de Oviedo Núm. 8.—4.ª Compañía
del 12 Batallón—31 División—Es-
tafeta de Campaña Núm. 89.

No dudamos que conseguirán lo
que solicitan estos simpáticos sol-
daditos.

Donativo digno de imitarse

Josefina y Antonia Vilaplana han
dado para la Falange Femenina
unas monedas de oro por valor de
70 pesetas. Muy agradecidas a estas
camaradas por su donativo, puesto
que con ello se ayuda al mejor des-
arrollo de esta sección. Esperamos
que cunda este ejemplo.

Muchacha

mayor de 30 años, que sepa su obliga-
ción y con buenos informes, se nece-
sita. San Félix, 24.

Banco de Valencia Banco de Castellón

Oficinas centrales - Castellón
Sucursales que funcionan normalmente

- Villafranca del Cid
- Morella
- Vinaroz
- Albocácer
- Lucena
- Alcora
- Villarreal



Comentario Internacional

En la Sala primera del Tribunal de Apelación de París, se ha decidido la suerte de cuarenta toneladas de oro, que en el año 1931 fueron depositadas por el Banco de España en el Nacional de Francia. Sobradamente recordado será este litigio, para que de nuevo tengamos que insistir nosotros. Ya hace bastante tiempo el gobierno del Generalísimo se opuso a las primeras demandas de concesión que intentaron los marxistas españoles, alegando que el oro depositado no podía nunca pertenecer al gobierno de Barcelona y sí al Banco de España.

La decisión adoptada por los tribunales franceses tiene un indudable interés político, ya que es el reconocimiento tácito de la carencia de personalidad del Banco rojo. A los ojos de la España Nacional, Francia se ha congraciado con su actitud de algunas —no todas— naciones que han causado evidente perjuicio a nuestra querida Patria. Los Tribunales franceses, desoyendo la petición formulada por la representación del Comité rojo, han contribuido al triunfo importantísimo del Gobierno Nacional, logrado pese a todas las maniobras de los personajillos como Alvarez del Vayo, Barcia y tantos otros que en estos pasados días visitaron impaciente los distintos departamentos ministeriales de Francia en donde esperaban encontrara el apoyo que posibilitara la exposición pretendida.

Victoria en gran manera destacable, que bien la podemos considerar auguradora del prestigio cada día creciente de nuestra Causa y de fracaso absoluto para los marxistas que vaticina el pronto y total arrinconamiento en los medios políticos internacionales.

El pago de los gastos ocasionados por la retirada de los voluntarios en España

Londres.—Inglaterra, Francia, Alemania e Italia, han hecho entrega en el «Bureau Internacional de la No Intervención» de las cantidades que les corresponde pagar para cubrir los gastos que ocasionará la retirada de voluntarios extranjeros de España.

EDICTO

El Ilmo. Sr. Auditor de Guerra del Ejército de Ocupación y en su nombre el Juez Militar Especial de Crímenes. Por el presente cita y emplaza a cuantas personas tengan muertos o desaparecidos en sus familias, sucedidos en los dos últimos días de dominación marxista en esta ciudad, y en general a todas aquellas que tengan conocimiento de otras, a fin de que comparezcan en este Juzgado, sito en el piso bajo de la Audiencia, a prestar las declaraciones pertinentes, bajo el apercibimiento de que de no hacerlo, les pararán los perjuicios a que hubiere lugar.

Castellón 7 de Julio de 1938.—II Año Triunfal.

EL JUEZ

¡Arriba España!



He aquí una fotografía en que muestra al Caudillo, jefe del Estado, con el general Dávila Ministro de la Guerra y el Ministro del Interior, Serrano Suñer, con otros jefes y oficiales en una de sus frecuentes visitas al frente. Las preocupaciones de la guerra no impiden al Caudillo llevar a cabo tareas de paz. Ni la organización y reconstrucción de España le hacen descuidar el frente, a ambas acude con genial soliciud.

Informe oficial sobre los bombardeos rojos en nuestra zona

Burgos.—La Sección Aeronáutica de la Jefatura del Aire, ha emitido un informe sobre los bombardeos rojos en nuestra retaguardia. Los datos comprenden desde el principio del Movimiento hasta el 30 de Mayo de 1938.

Según dichos datos, el número de muertos es el de 1.088, de ellos 200 mujeres y niños. El número de heridos es de 2.251, comprendiendo 225 mujeres y niños.

Ampliación del informe

Burgos.—Ampliando el informe de la Sección Aeronáutica sobre los bombardeos rojos en nuestra retaguardia, se especifican los siguientes datos: Las bombas empleadas en los bom-

bardeos han sido de cinco a doscientos cincuenta kilos. El número de bombas localizadas ha sido de 7.965. Las localidades bombardeadas: Antequera, Almuédvar, Laroda, Aldeavieja, Cerezo de Abajo, Yanguas, Eresma, Saucejo, Palma de Mallorca, Garrai, Calatayud, Perdiguera, Olmedo, Sevilla, Alcalá la Real, Cantavieja, Motril, Valladolid.

El número de veces que han sido bombardeadas algunas poblaciones: Córdoba, 27; Palma de Mallorca, 25; Granada, 22; Avila, 14; Sevilla, 11; Valladolid, 9; Zaragoza, 8.

Los rojos efectuaron bombardeos sobre nuestra retaguardia desde el principio del Movimiento hasta el 30 de Junio de 1927 en número de 1.200.

Caótica situación en Barcelona

Barcelona.—Una información periódica extranjera refleja la situación actual en que se halla la capital de Cataluña. Sin luces desde las nueve de la noche, la ciudad sólo ve turbada la calma de sus calles por el tránsito a toda marcha de los camiones y de las motocicletas militares.

El servicio de limpieza se ha interrumpido por completo en Barcelona. Las basuras se amontonan en las avenidas, paseos y plazas públicas, despidiendo un hedor insuperable. Los vecinos se ven obligados a cerrar sus ventanas, a pesar del calor que reina. En algunos barrios los vecinos pretendieron deshacerse de la basura prendiéndole fuego, pero se ocasionaban tales olores que ponían en peligro la salud pública.

Faltan medicamentos y los médicos confiesan que muchos enfermos mueren por falta de la medicación adecuada.

La población civil ha perdido toda confianza en los dirigentes y no cree en sus palabras. Aumenta cada día, incluso entre los declarados antifascistas, el número de los partidarios de la capitulación. La consigna de «paz y pan» se extiende y difunde por toda la capital.

Diariamente publican los periódicos largas listas de personas detenidas, en su mayoría mujeres, por hacer comentarios sobre la situación.

El gran Teatro Liceo, convertido por la Generalidad de Cataluña en Teatro Nacional de Cataluña, ha sido requisado por el Gobierno rojo, representándose operetas. Los espectadores asisten a las funciones en mangas de camisa y calzados con alpargatas. Con frecuencia asiste Negrín, quien reparte tabaco entre los artistas.

Hace tres días se registró un gracioso incidente con este motivo.

En el momento en que Negrín, rodeado de extranjeros, hacía en su palco el acostumbrado reparto de cigarrillos entre los artistas, del «gallinero» surgió una voz potente que gritó: «ladrón». Se produjo en el teatro enorme revuelo. Una legión de guardias invadió las localidades altas y detuvo al provocador del incidente, que para disculparse manifestó que a quien había llamado ladrón era a un vecino de localidad que le había quitado algunas cosas de la americana.

¿Hasta dónde llegarán los rojos en sus crímenes?

Burgos.—Viajeros llegados de Alicante manifiestan que con motivo de uno de los bombardeos de nuestra aviación de los objetivos militares de la capital alicantina, los rojos fueron a la prisión y sacaron de ella trescientos presos a los que fusilaron y después de mutilarlos horriblemente fueron desparramados sobre las ruinas de los objetivos militares para hacer creer que eran las víctimas causadas por nuestra aviación.

No contentos con esta «hazaña» dieron orden a su aviación, una vez alejados los aparatos nacionales, para que bombardearan la población civil de Alicante.

Ambos hechos, que demuestran una vez más hasta donde llegan los marxistas en sus crímenes, están completamente demostrado y obra el testimonio de los médicos que asistieron a las supuestas víctimas del bombardeo que atestiguan que estos fueron fusilados y mutilados y que sus heridas no proceden de la aviación.

Los rojos a su bestialidad añaden el cinismo. Ante la impotencia de presentar lucha a nuestra aviación, han amenazado con privar de agua y comida —ya escasa de por sí— a los presos en el caso de que la aviación nacional vaya a realizar bombardeos de objetivos militares.

Dejamos sin comentario esta noticia que es una más que añadir a las innumerables pruebas del vandalismo marxista.

Actos de sabotaje en Palestina Se reúne el Gobierno francés

Jerusalén.—Ayer hizo explosión una nueva bomba donde el día anterior estalló otra. Este último artefacto produjo la muerte de un árabe e hirió a cinco judíos.

Conforme se acerca la fecha de la división de Palestina los disturbios y las luchas entre árabes y judíos se hacen más sangrientas. Parece como que las autoridades impotentes antes los desmanes dejasen campo abierto a las luchas entre los dos bandos. La anarquía se va apoderando poco a poco del pueblo sirio.

París.—Mañana se reunirá el Consejo de Ministros bajo la presidencia de M. Lebrun. Esta tarde se reunió en el Ministerio de la guerra, un Consejo de Ministros bajo la presidencia de Daladier. Aunque en la referencia oficial dice que no trataron más que asuntos de trámite y de las condecoraciones que se impondrán con motivo de las próximas fiestas del 14 de Julio.

Sin embargo se sabe que el señor Bonnet ha puesto al corriente a los de-

Deporte

CICLISMO

La segunda etapa de la vuelta a Francia

Saint Brioux.—La segunda etapa de la 32 Vuelta a Francia, de Baen a Saint Brioux, no ha sido propicia a los franceses.

El recorrido, de 257 kilómetros, presentaba grandes novedades, en su dureza ha acabado por agotar a los corredores.

La señal de partida ha sido dada a las 10'20 y los cuarenta primeros kilómetros no han registrado más particularidad que el intento de escapada del alemán Helbmanns, que ha sido neutralizada por dos corredores alemanes.

Poco después se ha destacado, al principio, el francés Arenta; tres corredores, entre ellos Deforge y Fretsch, se lanzaron en su seguimiento y los franceses logran un minuto de ventaja.

De improviso se detiene Mariano, pinchado; seis o siete azules se pisan con él y Bini, en un gesto de desahogo, le cede su máquina.

En Dinan, a 177 kilómetros de la meta, el grupo de cabeza lleva sobre sus hombros una ventaja de dos minutos cuando se acercan a la meta.

A partir de este momento la carrera toma un ritmo acelerado, que ya no remite hasta el final.

He aquí el orden de llegada:

- 1.º Majerus (Luxemburgo), en 7 horas 24'47".
- 2.º Caasmet (Francia).
- 3.º Weckerling (Alemania).
- 4.º Speicher (Francia).
- 5.º En pelotón, Clement, Lavigne, Magne, Cosson, Wengler, con el mismo tiempo del vencedor.

20. Simonini y Vicini, en horas 7'19".

29. Bariali, Bini, Mallo, Rossi, Servadei y Cattur, en siete horas 6'19".

Según Bergamaschi, en 7 horas minutos 14", y Trogi e Inrorasi en 7 horas 24'47".

La clasificación general, después de la segunda jornada, es la siguiente:

1. Majerus, en 15 h. 58'10".
2. Mengler, en 15 h. 59'42".
3. Leducq, en 15 h. 40' 3".
4. Laurent; 5. Magne; 6. Clement; 7. Lapebie; 8. Wendel.

La tercera etapa de la vuelta a Francia

Saint Brioux.—Se ha corrido la tercera etapa de la Vuelta a Francia, de 258 kilómetros. La característica principal de la etapa, ha sido el mal tiempo que ha habido durante la totalidad de la misma, lo que ha impedido que se hicieran velocidades normales. La etapa se ha hecho a la medida del primer corredor, efectuado con una hora de retraso. La etapa el luxemburgués Majerus continúa en posesión del primer lugar de la clasificación general.

A Joe Louis, le ofrecen cuarenta mil libras esterlinas por un combate

París.—Un grupo importante de periodistas londinenses ha ofrecido al campeón del mundo de boxeo, el estadounidense Joe Louis, una suma de 40.000 libras esterlinas para un match en Londres, el próximo mes de Septiembre, contra el campeón gales, Tommy Farr.

BOXEO

Declaraciones de Joe Louis

Chicago.—Los «managers» de Joe Louis han enviado una nota a los editores deportivos, diciendo que el campeón del mundo de boxeo, el estadounidense Joe Louis, no peleará este año con el campeón del mundo de boxeo, el estadounidense Max Baer, según se ha dicho insistentemente, dedicándose únicamente a exhibiciones y entrenamientos, ya que las lesiones que ha dedicado a prepararse para la lucha con Max Schmeling le han ocasionado un cansancio del que ahora se reponerá con un completo descanso. Respecto al viaje por Europa, Joe Louis, dicen que tampoco es cierto el rumor de que el campeón mundial de los pesos pesados permanecerá en Norteamérica a vigilar la construcción del palacio de deportes que se va a construir en Detroit para sustituir al antiguo.

Joe Louis, dicen que tampoco es cierto el rumor de que el campeón mundial de los pesos pesados permanecerá en Norteamérica a vigilar la construcción del palacio de deportes que se va a construir en Detroit para sustituir al antiguo.

más ministros y ha pedido instrucciones sobre asuntos internacionales de gran importancia. La No Intervención en España, el problema franco-japonés, las relaciones franco-japonesas,